

第16届中国标准化论坛在郑举行

近千名标准化专家参加

本报讯(郑报全媒体记者李爱琴)昨日,第16届中国标准化论坛在郑州举行。国内外标准化领域知名专家学者,研究机构的领军人物等近千名标准化工作者、跨国集团企业代表参加了论坛活动。

主论坛以“标准化战略暨高质量发展”为主题,同时设立城市家具、电器电子、托育、少林武术、电线电缆、党建工作等8个分论坛及标准化建设成果展览,并发布中国城市家具等一批团体标准。

论坛内容紧扣当前国家全面深化改革的形势和标准化体制机制改革,邀请多位标准化专家

和学者,解读国家标准化工作政策举措;分享涉及学科发展、国际合作、产业创新、专利融入、城市家具和城镇基础建设、团标发展等新成果和新实践;推广、普及标准化知识;探讨在不断完善社会主义市场经济体制中,如何持续实施标准化战略,全面发挥标准化支撑经济社会发展的基础性、战略性和引领性作用,以高标准助推高质量发展。

开幕式上,中国标准化协会颁发了2019年度标准化助力奖和本届论坛征文优秀论文奖,表彰了首批标准化良好行为单位。

第16届中国标准化论坛城市家具分论坛举行

本报讯(郑报全媒体记者张华 谷长乐 翟宝宽 王战龙)10月14日,第16届中国标准化论坛城市家具分论坛在郑州召开,来自国内外院校、科研机构知名学者,国家有关部委、中国标准化协会、省内外城市专家、领导和行业代表共计400多人参加了会议。

本次会议以“系统标准·美丽街区”为主题,集中展示了我国城市家具建设亮点、学科发展、国际合作、产业创新、城镇

基础建设等新成果和新实践,以及郑州市“路长制”精细化管理、美丽街区建设成果等。

与会的城市建设专家、学者就城市更新与美丽街区发展趋势、城市道路综合杆建设、公共艺术与城市建设、城市家具系列认证与评价的实施等内容进行了学术报告交流;郑州市城市管理局党组副书记李平以“创新路长制 做足绣花功,着力构建路长制共建共治共享管理体系”为题,

介绍了可复制、可推广的“路长制”精细化管理郑州模式工作成就;二七区人民政府区长苏建设介绍了“以道路有机更新带动城市有机更新 打造有底色有颜值有风尚有温度的美丽街区”建设经验。

论坛围绕城市家具与美丽街区建设示范性、引领性和样板性,对我国城市家具产业整体发展展开讨论,为城市家具标准化和美丽街区建设提供了郑州方案和郑州经验。

管理城市如绣花 城区颜值大提升

建设美丽街区 “路长制”郑州模式引关注

金水区政一街上,老式“二八”自行车挂上了墙壁,陪伴着岁月如歌的图画,“文艺范儿”十足;中原区协作路上千米长卷的文化墙成了网红打卡地;郑东新区德善街上“习语话廉”更是引得无数人驻足学习……如今,郑州街头一些无声无息地改变,正在美化着城市,滋润着人心。

城市之美,在于精致;城市管理,在于精细。从2018年7月底起,我市在全市推行以“路长制”为抓手的城市精细化管理模式,高质量推进城市管理工作。

10月14日,第16届中国标准化论坛城市家具分论坛会议在郑州市召开,“路长制”工作郑州模式展示在了全国专家面前。郑报全媒体记者 谷长乐 王战龙 翟宝宽 张华

用“绣花功夫”管理城市 城区面貌焕然一新

对传统洒水作业模式进行改进,全市1740座公厕98%录入“郑州公厕地图”,专业设计团队规划街景风貌,上百条主题街道,万组街头微景观……从大街到小巷,郑州城市管理逐渐实现了从“面子”到“里子”的有序整洁美观。

随后,我市城市管理工作用更细、更深、更巧的“绣花功夫”把“客厅”扮整洁、扮靓丽、扮出风格,围绕“序化、洁化、绿化、亮化”的“四化”工作目标,对各项管理流程和环节进行精心设计,全面实施“千条优秀路、百条卓越路、十条极

致路”路段创建。目前“路长制”实施范围已从城区扩大到县(市),责任道路3000余条(段)。

道路设施得到修缮,城市家具整饰一新;出入市口、绕城高速、铁路沿线得到了整治,生态廊道生机勃勃;公园游园还绿于民,道路绿化三季有花,四季常青;对金水立交、紫荆山立交等126条街道进行夜景打造;结合沿街微景观塑造,设置标志性小景观、小雕塑,融入城市记忆,赋予城市温度,城区面貌焕然一新。

既有“面”又有“里” “路长制”工作深层次延伸

城市即人。要实现“诗意的栖居”的城市梦想,必须围绕人的需求,因地制宜,提升硬件和优化软件并重,才能让人生活得更舒心、更舒适、更便捷。

目前,我市正在推动“路长制”工作持续向深层次延伸、向高档次迈进,加快打造独具特色的“路长制”郑州品牌。结合郑州国家中心城市建设和未来城市现代化治理方向,把“美化、净化、亮化、绿化、文化”的工作要求,细化为清扫保洁、路面完整、城市家具、沿街立面、绿化美

化、生态环保、交通通行、街面秩序等20个具体标准。

城市综合整治效果突出,社会也反响强烈。目前全市正广泛开展“争当小小志愿者,助推绿城文明风”“绿城文明风,青年当先锋”“路长工作,巾帼助力”等一系列形式多样的志愿服务活动,掀起了“路长制”工作进企业、进社区、进机关、进家庭、进学校的热潮。

下一步我市将持续完善城市精细化管理各项工作机制,保持好城市精细化管理工作的强劲势头。



勤劳路,文化上墙,健身器材上路,街道变成休闲地 郑报全媒体记者 丁友明 图

对标先进 补齐短板

建设绿色、宜居的国家中心城市

一方水土一座城,城市建设难,管理更难。近年来,得益于独特的区位优势和国家相关政策扶持,郑州发展势头迅猛,常住人口和流动人口急剧上升,诸多需要解决的问题也扑面而来。

郑州市委、市政府审时度势,科学决策,在全市创新实施“路长制”管理模式,走出了一条符合郑

州实际、具有郑州特色的城市精细化管理路径。2018年7月开始,郑州实施城市精细化管理工作“路长制”,建立了以路段为基本管理单元的市、区、办事处、社区及沿街单位、门店五级联动“路长制”运行机制,自上而下,层层专人负责,落实到城市各区、各乡镇(办事处)、街道的每一条路,把城市的管理下沉到最基

层,真正做到了无死角、精细化。

随着工作的深入开展,“路长制”工作内容延伸到市政设施、施工围挡、城市家具、环境卫生、绿化带、街面秩序、沿街立面、架空线缆等城市管理的方方面面,实现了精细管理全覆盖。治大城如“绣花”,从源头上解决了“差、乱、脏、软”的“城市病”。

什么是城市家具



城市,就是个家。街道,就是城市的客厅。城市家具则是摆放在城市客厅里的各类家具——路灯、座椅、果皮箱、候车亭、指路指示牌、公共艺术品等,泛指遍布城市街道中的诸多城市公共环境设施,是城市的重要组成部分,也是市民生活中触手可及的设施。

这些设施之所以被称为“城市家具”,是因为它蕴含了人们对城市生活的憧憬,诠释出把城市变得像家一样的期盼。城市家具给人亲切的感觉,让户外场所能像家一样方便舒适、温馨美丽。